

(上接07版)

# 听听“小牛”“大牛”和“老牛” 牛年来临他们都有啥心愿

从12岁到84岁，他们来自不同的行业，有小学生、企业职工、律师、媒体编辑、高校教师、退休人员，他们有着共同的特点就是都属牛！其中还有姓牛又属牛的、祖孙三代都属牛的，我们一起听听这些“牛人”的新年愿望。

## 长大后带姥姥姥爷周游世界

姓名：张艺轩 年龄：12岁 职业：学生



张艺轩是沈阳市和平区南京十校六年级的小学生，今年是他第一个本命年。

和很多男孩子一样，他喜欢看《哈利·波特》，喜欢玩“我的世界”游戏，还喜欢参观博物馆。

跟随父母，他去过香港太空馆和科技馆、埃及王陵博物馆和泰国国家博物馆参观，这次寒假期间他在网络直播上“云游”英国自然历史博物馆，每次学到新知识都特别开心。

在《小哥白尼》这本书上，他第一次了解到关于隐身衣的科学知识，期盼着科技快一点发展，将来可以穿上一件真正的隐身衣，让自己变得像空气一样透明。

他的妹妹21个月大，父母工作忙，平时交给姥姥姥爷带。如今他会跟着爸爸去“上班”，爸爸工作，他就在爸爸的单位上网课。在家时，他很喜欢带着妹妹玩，妹妹也喜欢粘着他，他知道这样姥姥姥爷就能腾出空来歇一歇。

新的一年里，张艺轩许下愿望：长大以后带着姥姥姥爷一起周游世界，“他们带我、带妹妹很辛苦。”

## 被天使吻过的嗓音 希望考进学校前200名

姓名：韩甜甜 年龄：13岁 职业：学生



我来自锦州市黑山县芳山镇小新村，今年13岁，小学班主任郝老师曾在互联网上发布我唱歌视频，我也受到电视节目组邀请，大家也因此喜欢了我。在视频平台，很多网友说我是“被天使吻过的嗓音”，感谢大家的鼓励，大家喜欢听我唱歌，我很开心。能有今天的成绩，特别感谢在山东日照的音乐老师石栋颖，石老师一直免费教我学习唱歌、乐理，教我如何正确地保护嗓子。

梦想自述：去年，我参加了两次晚会演出活动。利用业余时间，我还坚持学习吉他和钢琴。新一年的愿望是好好唱歌，在学校的学习成绩可以冲进学年前200名。

## 愿家人身体健康 希望和爱人走进婚姻殿堂

姓名：牛强 年龄：24岁 职业：企业职工



1997年出生的牛强对牛年有着许多美好的期望，“姓牛又属牛”的他希望本命年里内心的愿望都能够实现！

牛强住沈阳市大东区，就职于通信企业。他还是一名保护共享单车的志愿者，几年来为纠正破坏单车的不文明行为做了大量工作。

牛强列出了牛年的心愿清单：希望家人们身体健健康康，吃嘛嘛香，白头发少一些；希望能和爱的人走到婚姻的殿堂，白头到老，恩恩爱爱；希望事业会在牛年迎来一个新的转折点，不辜负自己的努力；希望拥有一个属于自己的温馨小窝，成为新生活的起点。

牛强说，牛年里，希望所有的付出都有收获，所有美好都不期而遇，牛上加牛！

## 希望新的一年创作更多好作品

姓名：蓝天晨 职业：网络音乐人



“大石桥联盟”的蓝天晨是一名网络音乐人，在过去的一年中，和团队面临过诸多挑战，也迎难而上收获了一些喜悦。

平时，在视频作品中，总是把最开心的一面展现在镜头里，每天和团队的兄弟姐妹们都在研究作品，很多时候，看似几秒钟的视频，反反复复的可能要连续录制十几遍，就想呈现出最好的作品。

梦想自述：目前，我的全网粉丝量500多万。去年，我得到了全网2000万点赞量，团队全网粉丝量6000万，这是我对我个人和团队的一种肯定，今年我还会更加努力，创作出更多更好的优秀作品。

借助《辽沈晚报》祝大家新春快乐，牛年大吉！

## “沈阳女婿”希望回家乡看望家人

姓名：天佑 职业：教师



我的中文名字叫天佑，今年是我来中国的第九年，因为从小喜欢看成龙的电影，很喜欢中国文化，所以我对中国的好奇心将我引到了中国这片土地。

在这个国家我不仅学会了中国的语言与文化，也有了很大的收获，再后来，遇到我生命中那位美丽、善良的沈阳姑娘。

如今，我们有一个4岁的女儿和一个1岁的儿子，幸福的四口之家，让我更加无比珍惜。

每逢中国春节，我都会帮助丈母娘张罗年夜饭，我家的年夜饭可谓是真正的中西合璧，丈母娘会准备必备的大餐，猪蹄子、鱼、大虾……我会做披萨、牛排、意大利面等，满满一大桌菜肴丰盛又美味。

我热爱中国，热爱沈阳，热爱我的家庭和我的事业。2020年初，因为疫情，我所在的单位从线下改成线上教学，这个变化是我的一个挑战。

## 我希望给更多的人普法

姓名：姜万鹏 年龄：36岁 职业：律师



辽宁际开律师事务所主任姜万鹏律师已从事法律工作10余年。曾经多次被评为“十佳维权律师”“大连市优秀律师”“辽宁省优秀律师”。

2020年在抗击新冠疫情的战役中，姜万鹏第一时间申请成为一名志愿者，“主动帮助别人，是一个律师应该有的责任意识。”

2021年，“民法典”正式实施，是中国法制化具有里程碑意义的一年。

姜万鹏说，身为律师应成为维护社会公平正义的代表；律师，既是一个社会身份又是一种社会责任。

“在新的一年中，我愿继续为彰显法律的公平正义，为服务社会、参与公益活动而积极奉献”，姜万鹏说“我还希望将更多的法律知识和法律精神普及给更多的人，希望每一个人都能有意识拿起法律武器维护自己的权益，为我国的法制化建设贡献一份力量。”

## 愿新的一年工作顺利 事业牛气冲天

姓名：杨晴雨 年龄：36岁 职业：媒体编辑



杨晴雨在沈阳一家媒体从事新媒体编辑工作。

“刚参加工作时同事和领导鼓励我，手把手教我，虽然现在有些同事不在一个部门了，但我每每想起这些，都心存感激。”杨晴雨对同事和领导的帮助念念不忘。

属牛的杨晴雨性格如斗牛一般，霸气外露。“没事喜欢喝点老酒，和朋友同事们在酒桌上敞开心扉，这也是工作之外的一种放松方式吧。”

杨晴雨表示，“希望在新的一年里，工作顺利，在岗位上做出更多更好的作品，希望能将更多的资讯及时传播到粉丝的手机中。祝愿家人身体健康，工作进步，事业牛气冲天！”

## 愿祖国强盛 学生们前程似锦

姓名：刘俏含 年龄：36岁 职业：教师



“我和我的家人牛年有九愿：一愿祖国强盛，二愿人民康泰，三愿山河无恙，四愿风调雨顺，五愿家人平安，六愿朋友吉祥，七愿长辈顺意，八愿晚辈茁壮，九愿人人健康。”说起自己的新年，刘俏含张口就说了9条。

刘俏含本科毕业之后留校，期间又读了研究生，现在是辽宁大学轻型产业学院的团委书记。

“新的一年里，也祝愿我的学生们牛气冲天春风里，学业有成硕果香，前程光明似锦绣，生活如意比蜜甜。”

## 祖孙三辈都属牛 耕耘美好新生活

姓名：刘淑芝 年龄：84岁



刘淑芝，女，1937年生；于艳君，女，1973年生；于海洋，男，1985年生。

今年84岁的刘淑芝生在开原两家村，在沈阳市皇姑区的北行生活了半个多世纪，见证了城市的变迁，牛年来了，她携同样属牛的女儿和孙子许下新春的愿望——牛年万事顺意。

刘淑芝经常告诉儿女，幸福是奋斗出来的，无论做什么事都要踏踏实实，要知道。住院有医保，退休金年年涨，生活越来越美好，“周末儿孙们回家，就是我最开心的事。”

刘淑芝的牛年心愿是儿孙们都能生活得幸福快乐，一家人合合睦睦。

女儿于艳君是销售经理，平时工作特别繁忙，她希望春节假期里能好好陪陪母亲，过一个平安祥和的新春佳节。新年之际，她希望老妈身体健康，安享晚年，希望哥哥姐姐们都喜乐无忧，下一辈孩子们工作顺利，热爱生活。

孙子于海洋是物业公司的保安经理，他要祝福奶奶长命百岁，家人们健康幸福。同时也期待和女朋友的爱情之旅再上新台阶。

于家的祖孙三代三头牛，组成了“犇”字，勤劳、奋进，耕耘美好新生活，定是一代更比一代强。

## 愿世界充满欢声笑语

姓名：崔民杰 年龄：72岁



1949年出生的崔民杰乐观开朗，和67岁的老伴王淑义两人现居住在沈阳市铁西区。

1970年崔民杰去山西吕梁市中阳县支援建设，并在这里结缘同样从沈阳随父母去山村支援建设的王淑义，两人在这里结婚，育有两个儿子，1989年一家四口从山西搬回沈阳。

“牛年就要到了，我也七十有二了，希望在新的一年里人类战胜疫情，送走瘟神，使我们大家与小家充满欢声笑语，愿世界盛世太平，我的盆景技术大有进步。”崔民杰对未来充满向往。

## 家庭幸福 愿孩子们早生贵子

姓名：隋力 年龄：60岁



“正常60岁应该退休了，不过我准备再干5年。”隋力表示。

隋力有两个孩子是龙凤胎，儿子现在在印刷行业，自己开了一家公司，女儿在社区工作。

“新的一年，我就希望老人身体健康，我的家庭生活幸福，孩子们事业顺利；最希望的是，孩子们早点结婚生子，我和老伴也能升升级！”隋力笑着。

本组稿件由记者隋冠卓、金国建、崔晋涛、李毅、吕洋、王月宏采写